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ügyvédek mozgalma.
Kolozsvár, junius 10.

Ebben az ügyben vettük az alábbi, 
mindenesetre figyelmet érdemlő cikket:

* * *
A mint már jelentettük a kolozsvári 

ügyvédi kamara holnap (Vasárnap) rendkí­
vüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tár­
gyát a felállítandó országos ügyvédi gyám 
és nyugdíj intézetre vonatkozó törvényjavas­
lat megvitatása képezi.

A magyarországi ügyvédek újabb tö­
rekvése egy törvényjavaslatot produkált és 
ezt a törvényjavaslatot akarná az ügyvédek­
kel is, az országgal is elfogadtatni és tör­
vényerőre emelni.

Ez a javaslat az országos Ügyvédi 
gyám- és nyugdíjintézet felállítását célozza; 
holnap tárgyalja a kolozsvári ügyvédi ka­
mara ezt a neki megküldött törvényjavasla­
tot, mely a nyilvánosság előtt nem suhan­
hat el észrevétlenül s minden kritika 
nélkül.

Minden müveit ország társadalmi szer­
vezetének gerincoszlopát képezi a nemzeti 
ügyvédség, általában a joggal foglalkozók 
tábora, de különösen pedig az ügyvédi ál­
lás- és hivatásban rejlő és függetlenség. 
Minden fizikumnál az egész szervi működés 
erőteljes intensivitása avagy hanyatlása és 
megsemmisülése a gerincoszlopzat jó, vagy 
rósz sorsával áll egyenes kapcsolatban: épen 
ilyen befolyással van az ügyvédség sorsa 
egy müveit országban magára az ország 
sorsára. Az ügyvédek általános mozgalmát 
figyelemmel kisérni ez okból nem fölösleges 
cselekedet, különösen most Magyarországon 
hol — határozottan lehet állítani ■— a tár­
sadalomban sincs semmiféle szekta, semmi­
féle társulat avagy testület, melyen az 
egészség és betegség ellentéte oly nagy volna 
mint épen az ügyvédi karban.

A műhelyben dik'cscsel, kalapácscsal 
dolgoznak; a hivatalban tentával, pennával; 
az ügyvédi irodában pedig — agyvelővel. 
Vannak pályák, hol maga az állás, maga a 
diploma biztosítja a jövedelmet nagyon 
kic=i munkával még kevesebb felelősség 
hozzáadásával, a hol a diploma után rep- 
resenlatiőkból megélhetünk; ámde az ügy­
védségnél az állás vagy diploma semmi jö­
vedelmet se hoz; az aránylag, sőt feltétle­
nül leghosszabb idő alatt nagy küzdelemmel 
és sok költséggel megszerzett fényes ügy­
védi diploma és a legfüggetlenebb ügyvédi 
állás egy fillért se jövedelmez.TÁRCA.

& fogadás.
Irta : Csehov Antal.

I.
Hideg szeptemberi éjszaka volt. Az 

öreg bankár fel- s alá járkált szobájában s 
arra gondolt, hogy tizenöt évvel ezelőtt ér­
dekes társaság gyűlt össze nála. Csupa 
okos ember, a kik érdekes dolgokról be­
szélgettek. Szóba került a halálbüntetés is. 
A társaság nagy része a halálbüntetés el­
len szólt. Sokan amellett voltak, hogy a 
halálbüntetést életfogytig rabságra kellene 
átváltoztatni.

— En ellenkező véleményen vagyok 
— mondta a háziúr. Sem az egyiket, sem 
a másikat nem próbáltam, de a halálbün­
tetést sokkal erkölcsösebbnek, humánusabb- 
nak tartom. A kivégzés rögtön öl, ám las­
san a fogság.

— Mind a keltő erkölcstelen, — 
vélekedett egyik vendég — mert mindegyik 
ugyanazt a célt szolgálja, az élet megsem­
misítését. Az állam nem Isten s nincs joga 
elrabolni valamit az élettől, a mit nem ad­
hat vissza.

Egy fiatal ügyvéd véleménye ez volt : 
— Mind a két büntetés embertelen, 

de ha a halál és az örökös rabság között 
kellene választanom, habozás nélkül az 
utóbbit választanám. Akármilyen nyomo­
rultan is él uz ember, de él!

Heves vitatkozás fejlődött ki. A ban­
kár szenvedélyesen érvelt véleménye mel­
lett, öklével az asztalt verte s dühösen ki­
áltott az ügyvédre:

■- Engem meg nem győz véleménye 
helyességéről s két millióba merek fo­
gadni, hogy öt évig sem tartana ki a fog­
ságban.

— Ha ez az ön komoly meggyőző­
dése. — válaszolt az ügyvéd — fogadok

Az oklevél arravaló, hogy ennek bir­
tokában, az ügyvéd-ember megkezdheti a 
legnagyobb felelősséggel, a legnagyobb tap- 
pintattal és mindenek fölött a legnagyobb 
bizonytalansággal járó ügyvédi pályát, a 
mely pálya aztán, dacára a küzdelemnek, 
vagy ád kenyeret a pályázónak, vagy nem. 
itt még munka és felelősség mellett is meg­
éhezhetik az ember, ha nincs a pályához 

i kellő hivatása és nincs eljárásban kellő ta­
pintata.

Az ügyvédi diploma fényessége, az 
ügyvédi állás függetlensége csalogatja a 
pályaválasztó fiatalságot és ez okból sokan 
hivatás nélkül lépnek e pályára; ha pedig 
nem áll arányban vágy és hivatás, akarat 
és tehetség, hasonlítunk azokhoz a félszeg 
botorkálókhoz, a kiknek az egyik lábuk rő- 
videbb, mint a másik.

Az ügyvédi karban nagy az egészség 
és betegség ellentéte; aránylag sok a sze­
gény ember, nem oknélkül foglalkozik az 
ügyvédség az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdíjintézet fölállításának kérdésével.

Azonban az az intézet, a mint ter­
vezve van, túl lő a célon. Az óra épen 
olyan hibás, ha siet; mintha késik: egy­
aránt nem mutatja a pontos időt.

Van az ügyvédi állás, hivatás és in- 
tellectualitás természetében olyan erő és 
vonás, mely apriori kizárja elméletileg, 
hogy az ügyvéd segélyt fogadjon el. Az 
ügyvédnek e tekintetben már nevéből ki­
kiált az ellentmondás: védeni azt, ki maga 
is védő !

Szó se lehet az ügyvédség r endsze- 
res segélyezéséről se gyámolitás se nyug­
díjazás alakjában. Kizárja világosan ezt 
úgy az elméleti felfogás mint a gyakorlati 
tapasztalat. Ügyvédnél a segélyezés csak ki­
vételes lehet. A kérdéses törvényjavaslat 
mégis rendszeressé és általánossá teszi a 
segélyezést. Többet akar, mint a mira szük­
ség van, itt a hibája.

Az ügyvédi karban tapasztalható ba­
jokat nem avval orvosoljuk, a tapasztalt 
ellentéteket nem avval simítjuk el, ha a 
gazdag ügyvédeknek is segélyt és nyugdijat 
biztosítunk, evvel az ellentéteket még fo­
kozni fogjuk; de különben is a vagyono­
sabb ügyvédek segélyt el sem fogadnak és 
e célból magukat szívesen meg nem adóz­
tatják és épen nincs is e célból semmi 
szükség a megadóztatásra. E téren teljesen 
fölösleges a törvényjavaslat.

Vannak — igaz — az ügyvédi kar­
nak olyan tagjai is, kik szegények, kikre 
ráférne a segélyezés; ámde itt meg azt ta-

önnel, hogy nem öt évig, hanem tizenöt 
évig is kitartom.

— Tizenöt! Áll a fogadás! Uram, hal­
lották, két millióba fogadtunk, — kiáltott 
fel a bankár.

— Beleegyezem — válaszolt az ügy­
véd. — Ön a két millióját, én a szabadsá­
gomat rakom a játékra.

És ez az embertelen fogadás megköt­
tetett. A bankár, aki akkoriban dúsgazdag 
ember volt, nevetve mondta a vacsora 
alatt :

Gondolja meg jól, fiatal barátom, még 
nem késő. Én csak két milliót kockázta­
tok, de ön az életének legszebb részét ve 
szili el, különben nem hiszem, hogy három­
négy éven túl kitartsa és ne felejtse el, 
hogy az önkényes rabságot nehezebb elvi­
selni. Az a tudat, hogy minden percben 
szabad lehet, megmérgezi rabsága idejét.

A bankár izgatottan járkált, az em­
lékek mind odatolulnak elébe, ügy határoz­
ták el, hogy az ügyvédet egy kis házikóba 
zárják, mely egyedül állott egy kertben, 
ügy egyeztek mi-g, hogy az ügyvéd a ti­
zenöt esztendő alatt egyszer sem fogja a 
ház küszöbét átlépni, nem fog emberi han­
gokat hallani, sem levelet sem újságot nem 
olvashat.

Megengedik azonban a dohányzást, az 
ivást s a könyvek olvasását; irhát leveleket 
s választhat magának egy hangszert. A 
külvilággal néma jelekkel érintkezhet az 
ablakon át.

Amire még szükség van, Írásban tar­
tozik bejelentem, végül az ügyvéd kötelezi 
magát, hogy a legszigoiubb egyedüllétben 
fogja a tizenöt esztendőt eltölteni.

Az első évben keveset unatkozott. 
Sokat zongorázott, de a bort és a dohányt 
visszautasította. A bor — irta soraiban — 
vágyakat ébreszt s semmi sem oly bor­
zasztó, mint a jó bor társaság nélkül.

Kezdetben könnyű olvasmányokkal 
töltötte ideje nagy részét. A másidik évben 
abbahagyta a zenét s klassikus olvasmá­
nyokat kért. Az ötödik évbeh ismét szen­
vedélyesén játszott. A fogoly bort kért. A 

pasztaljuk, hogy az illetők a diploma fé­
nyességétől elvakitva minden hivatás nél­
kül léptek e pályára, a kik az ügyvédi ál­
lással járó függetlenséget ártalmas módon 
használták fel, a kik a „szabad' és „nem 
szabad" legális és morális határvonalait 
szándékosan összezavarják önérdekből, szo­
rultságból, a kiket a teljes autonómiával 
biró ügyvédi kamara ki ^ellene hogy ta­
szítson testületéből és a zik más pályán, 
melyhez hivatásuk van, csakugyan meg is 
élnének tisztességesen: ezekért az érdemet- 
lenekért sem szükséges magunkat megadóz­
tatni, ezeknek nem segély kell, hanem eze­
ket kiválasztani keli; ezekért is kár volt 
törvényjavaslatot készíteni és fölösleges 
munka a javaslatot törvényerőre emelni.

Van az ügyvédi karban azonban olyan 
elementum is, a mely sem a vagyonosok, 
sem az érdemetlenek osztályához nem tar­
tozik. Vannak önhibájukon kívül munka­
képtelenné vált, vagyontalan kartársaink, 
vannak esetleg hibás kartársainknak va­
gyontalan hátramaradt, ártatlanul szenvedő 
özvegyei és árvái. Ezekért kell nekünk ügy­
védi segélyt gyűjteni. Az ügyvédség álta­
lános segélyezésének még az eszméje is 
visszataszító, a karra nézve megalázó; a 
segélyezés elfogadását és élvezetét általáno­
san mindenkire kötelezővé tenni céltalan 
és igazságtalan; ámde kivételesen a rászo­
rultakat és érdemeseket segélyezni: min- 
denikünknek kötelessége.

Az az alaphibája a törvényjavaslatnak, 
hogy a s’gély élvezetét is általánossá teszi 
épen mint a segélyezés kötelezettségét, ho­
lott ez a mint lehetséges és igazságos a 
hivatali osztályokban, épen olyan lehetetlen 
és igazságtalan eljárás volna vagy lenne az 
ügyvédi karban.

Alapeszméjére, irányzatára nézve — 
ha valódi sikert akar — ez a törvényja- 
vaslat csak úgy válhatik törvénynyé, ha 
általánossá teszi az ügyvédi karban a se­
gélyezés kö'elezettségét, de másfelől kivé­
teles rendszabályokhoz köti a segélyezés él­
vezetét. Ezek a rendszabályok pedig csakis 
az igazolt szegénység és az érdemültség ke­
zébe adjanak kenyeret.

Erre a kenyérre nagy szükség van és 
ezt a kenyeret el nem fogadhatja az ügy­
védség saját reputaliójának és büszkeségének 
megalázása nélkül egyik társadalmi osztály­
tól sem; el nem fogadhatja saját független­
ségének feláldozása nélkül az államtól sem: 
ezt a kenyeret maga az ügyvédség kell 
hogy adja a saját szegényei kezébe, ez pe­
dig csak úgy lehetséges, ha egyedül a 

kik az ablakon megfigyelték, látták, hogy 
ebben az évben sokat evett, ivott, henyélt 
és nagyokat ásított. Könyveket nem ol­
vasott.

Gyakran felkelt és irt, de azután 
összetépte a papírt. Gyakran hallották őt 
sírni is.

A hatodik évben nyelvek tanulásával, 
filozófiával és történelemmel foglalkozott. 
Négy év alatt hatszáznál több könyvet kért. 
Ebben az időben egy nap levelet is irt a 
bankárhoz:

— Kedves uram — irta a rab — ezt 
a levelet hat nyelven írom önnek. Vizsgál­
tassa meg. Ha egyetlen hibát sem találtak 
benne, hatszor lőjjenek a kertben annak 
jeléül, hogy fáradságom nem volt hiába­
való. Oh, ha tudná, minő gyönyört érzek, 
amióta az emberiség nagyjait megértem!

Kérése teljesittetett. Egyetlen hibát 
sem találtak levelében s a hat lövés elhang­
zott a kertben.

A tizedik évben szüntelenül az evan­
géliumot olvasta, majd teológiai tanulmá­
nyokat kért. Az utolsó két évben falta a 
könyveket s természettudományokkal fog­
lalkozott, rendszertelenül össze-vissza olva­
sott mindent.

II.
Mindezt átgondolta a bankár, igy szólt 

magához:
— Holnap tizenkét órakor szabad lesz 

s két milliót kell számára kifizetnem. Ha 
ezt megteszem, tönkreteszem magamat.

Tizenöt év előtt milliói voltak, de a 
szerencsétlen börzespekulációk majdnem a 
tönk szélére juttatták.

— Átkozott fogadás! — kiáltott föl a 
bankár. Miért is nem halt meg ez az em­
ber! Alig negyvenöt éves. Neki kell juttat­
nom vagyonom utolsó maradékát, vissza 
nyeri szabadságát, gazdag ember lesz s 
boldog, én meg koldulni járhatok és halla­
nom kell, amint majd mondani fogja: Ön­
nek köszönhetem vagyonomat, engedje 
meg, hogy segíthessek önön. Nem, ez bor- 
zaszló ! E.yetlen menekülés a tönkrejutás 

segélyezés kötelezettségét tesz- 
szük általánossá, asegélyélveze- 
tét pedig kivételes esetre tar­
togatjuk fent.

Bölöni László, 
ügyvéd.

* * *
A mi a cikknek általában véve 

az ügyvédi hivatásra, ennek jelen­
tőségére s az ügyvédi kar állapo­
tára vonatkozó fejtegetéseit illeti, 
azokat mi is magunkévá tesszük ; 
de már az ügyvédi gyám- és nyug- 
dijintézetre vonatkozó álláspontját 
nem osztjuk.

Véleményünk szerint ugyanis 
az ügyvédek mozgalma nem az 
állandó vagy időleges segélyezés 
szabályozására s megszerzésére irá­
nyul, hanem a nyugdíj alap meg­
teremtésére s ez által közvetve azon 
fontos közgazdasági társadalmi és 
kulturális feladat megoldására, hogy 
az ügyvédi kar — hazánk történel­
mében ez a fontos szerepet vitt s 
ma is az államfenntartó középosz­
tály gerincét képező elem — mivel 
a jelen gazdasági viszonyok között 
alig jöhet azon helyzetbe, hogy 
munkaképtelensége esetére magáról, 
elhalálozása utáni időre pedig csa­
ládtagjainak megélhetéséről tőke­
gyűjtéssel gondoskodhassak, ezúton, 
saját és kartársai erejéből biztosítsa 
a maga és övéi jövendő sorsát.

Az állam a maga tisztviselői­
nek áldozatok árán is biztosítja jö­
vendő életét, a megyék, városok sőt 
nagyobb vállalatok is nyugdíjalapo­
kat szerveztek, sőt a magántisztvi­
selők is szövetkezetileg megoldot­
ták már a nyugdíj kérdését. Miért, 
hogy épen az ügyvédi kar tagjait 
fenyegesse a holnap ijesztő réme, 
hogy mi lesz vele, mi lesz övéivel, 
ha kihull kezeiből a mindennapi 
kenyeret megszerző toll? Nem kér­
nek az államtól semmit, pedig ma 
már divat mindent aa államtól vár­
ni ; a társadalomra sem számíthat­
nak, hisz általában véve a kormány 
maga járt elől jó példával, hogy 
népszerűtlenné tegye ezt az intéz­
ményt, de mindent a maguk erején 
akarnak elérni.

Nos tehát ebben az egyben ösz- 
sze kell tartaniok, egyekké kell le­
gyenek.

és a szégyen elöl, ha elpusztítom ezt az 
embert.

Éjjel három óra volt. A házban min­
denki aludt, óvatosan kisurrant, magához 
vette a házikó kulcsát, mely tizenöt év óta 
nem volt kezében. Künn hideg szeles idő 
volt s szakadt az eső. A szél alatt szinte 
meggörnyedtek a fák. A házikó előtt meg­
állóit s hívta az őrt, de hangjára senki 
sem felelt. Az őr valószínűleg védett helyre 
húzódott a vihar elől.

—■ Ha végrehajtom is a gyilkosságot, 
senki sem fog engem gyanúsítani.

Belépett a kis előszobába s világossá­
got gyultott. A pecsét, melylyel a belső 
szoba ajtaja le volt zárva, sértetlen ma­
radt. A világosság fényénél észrevette, hogy 
benn a szobában egy kis mécses pislog. A 
fogoly az asztal mellett ül, háttal az ablak 
felé. Körülötte könyvek, iratok hevertek 
szanaszét.

A fogoly meg se moccant, a tizenöt 
év megtanította a nagy nyugalomra. A ban­
kár halkan kopogtatott, a fogoly alig ész- 
revehetőleg megmozdult. A bankár óvato­
san levette a pecsétet s megfordította a 
zárban a kulcsot. Csikorogva nyílott ki 
az ajtó, a bankár azt várta, hogy a fogoly 
hangos kiáltással fog felugrani, de az meg 
se mozdult. Belépett.

Az asztalnál ült a fogoly, a kinek alig 
volt már emberi formája. Mintha bőrrel 
bevont csontvázat ültettek volna az asztal 
mellé, a melynek fejét bozontos sűrű haj 
födte. Arcszine viaszsárga volt, karjai félel­
metes hossz uaknak tűntek fel. Az asztalra 
hajolva aludt s mellette teleirt papirszeletek 
hevertek.

— Szegény, sajnálatraméltó ember — 
szánakozott a bankár — nyugodtan alszik 
s bizonyára a millióimról álmodik. Alig 
él benne a lélek s egy gyenge szorítás 
elég volna, hogy elpusztítsa s még az 
erőszak jeleit sem lehetne megállapítani. 
— Meg kell azonban tudnom, vájjon 
mit ir.

Olvasni kezdte a papirszeletet:
Tizenöt éven át tanulmányoztam az

Véleményünk szerint az ügy­
védi önérzetet nem csorbíthatja az, 
1 ogy ezentúl nyugdíj igénye lesz, 
ellenkezőleg mi úgy véljük az lenne 
lealázó, ha az összes kartársak ado­
mányából egyesek részesülnének 
csupán. Hiszen akkor ez a része­
sülés, mint szégyenfalat a könyör- 
adomány jellegével bírna.

Ne feledjük tehát, hogy a mig 
az ügyvédek akarnak az vállvetett 
erővel, ellenszolgáltatások mellett, s 
a kölcsönös biztosítás elvei szerint 
való nyugdíj alap tervezése, és nem 
segélyezés. Ezen az utón pedig mi 
rokonszenvvel kisérjük a magyar 
ügyvédek humánus munkálkodását.

Sz.

ohszág&tdls s.
A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, junius 10.

A képviselöház tegnap délelőtt csekély 
érdeklődés mellett ülést tartott. Perczel 
Dezső elnök háromnegye tizenegy órakor 
nyitja meg az ülést és csak hosszas, keser­
ves csengetés után birt néhány szál hon­
atyát összeharangozni.

Az ülés megnyitása után Perczel 
Dezső Lónya Sándort végleg igazolt képvi­
selőnek jelenti ki. Bemutatja a beérkezett 
irományokat, bejelenti: Dörr Soma lemon­
dott bíráló bizottsági tagságáról. Javasolja, 
hogy regnikorális bizottságban megüresedett 
tagsági helyeket hétfőn töltsék be. A Ház 
chez hozzájárult.

Ezután Leszkay Gyula, Popovics 
Vazul István összeférhetetlenségi tagsági 
esküjüket letették.

Rónay Ernő előadó ismerteti a dunai 
halászat tárgyában Romániával kötött egyez- 
méuyrőí szóló törvényjavaslatot.

A Ház vita nélkül általánosságban és 
részleteiben elfogadta.

Nyegre László ismerteti a Sándor 
községnek közigazgatási áthelyezése tárgyá­
ban beadott törvényjavaslatot.

Buzáth Ferenc kérdi, kivánja-e mind­
két község az átkebelezést ?

Tisza István gróf miniszterelnök ki­
jelenti, hogy igenis úgy Szabadka, mint 
Sándor községek kívánták az áthelyezést. 
A község lakossága nyer ezzel az áthelye­
zéssel, mert nagyon messze van a község 
minden gócponttól, kijelenti, hogy az áthe­
lyezésből egyikre sem háramlik joghátrány. 
Ezután általánosságban elfogadták.

A részletek Il-ik szakaszánál:
Nyegre László előadó módosítást 

nyújt be a törvényjavaslat joghatálya, 903 
helyett 90ő-ra tétessék.

emberi életet. Sem a külvilággal, sem az 
emberekkel nem érintkeztem, de könyvek­
ből bóditó bort ittam, éneket énekeltem, 
űztem a szarvast és vadkant s szerettem az 
asszonyokat. Mint lenge felhők vettek kö­
rül éjszaka ezek a gyönyörű női alakok, 
a melyeket versekben dicsőítenek meg 
poéták.

Ezekben a könyvekben eljutottam a 
Montblanc csúcsáig, a hol köszöntöttem a 
felkelő napot, a mely megaranyozta este a 
hegyormokat. Láttam a haragos felhőket s 
a cikkázó villámokat.

Sétáltam a zöld mezőkön, gyönyör­
ködtem a tenger végtelenségében, a városok 
élvezetéből is kivettem a részemet. Végte­
len mélységekig szálltam alá könyveteikben, 
csodákat vittem véghez, gyilkoltam, váro­
sokat gyújtottam fel, uj hitet terjesztettem 
s birodalmakat hódítottam meg. A ti köny­
veitek megtanított a bölcsességre. A mit 
évezredek igyekezete alatt sem ért el az 
emberi elme, én azt tizenöt év alatt meg­
értem. Most megvetem könyveiteket, mert 
mindezeknél is többet tudok. Minden csaló 
hiú ábránd! Bármily hatalmasak is vagytok, 
a halál kérlelhetetlenül söpör el benneteket, 
mint kis egereket.

Oktalanul, dőrén cselekszetek s hamis 
utón jártok. Én nem akarok veletek közös­
ségben élni. Hogy megmutassam, mennyire 
értéktelen az, a mihez ti annyira kapasz­
kodtok, lemondok arról a két millióról, 
melytől egykor a boldogságom vártam s 
a melynek semmi értéket nem tulajdonítok 
többé. Hogy jogomat elveszítsem, két órá­
val a határidő előtt elmenekülök börtö­
nömből ....

A bankár meghatottan állott meg, le­
tette az Írást, megcsókolta az aggastyánt 
és sírva távozott.

Ágyba feküdt s keserű zokogásban 
tört ki. Másnap rémült arccal tudatta az 
őr a bankárral, hogy a rab megszökött. A 
bankár fogta az írást elzárta a pénzszek­
rényébe.

Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca 



1904. junins.t.1.

Várady Károly kéri a módosítás in­
dokolását.

Nyegre előadó megadja a felvilágo­
sításokat s a javaslatot megszavazták.

Ezután vita nélkül általánosságban és 
részleteiben elfogadták a kereskedelmi mi­
niszternek 3 helyi érdekű vasul engedélye­
zésére vonatkozó jelentését és elfogadta a 
békés-csabai, békés-révtói és a balaton- 
szentgyörgy-keszthelyi vonalnak Tapolcáig 
való folytatólagos meghosszabbítására vo­
natkozó javaslatokat.

Várady Károly kérdést intéz a mi­
niszterhez a vicinális törvény életbeléptetése 
tárgyában.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter: A törvény életbeléptetésére nézve 
kalendarius időt nem határozhat meg.

Kubik Béla: Elég baj!
Hieronymi Károly: Az uj törvény­

nek az lesz a feladata, hogy olcsó gazda­
sági vasutakat létesítsenek. Az eddigi tör­
vény alatt — kétségtelen sok visszaélés 
történt, de az is igaz, hogy a törvény alatt 
8000 vicinális épült, a mi az ország gaz­
dasági viszonyaira nagy hatással és befo­
lyással volt.

Elnök : Az elfogadott javaslatok har­
madszori olvasása holnapra halasztatik.

Következnek a kérvények.

Az olasz borvám felemelése.
Darőczy Aladár előadó bejelenti, 

hogy az olasz borvám felemelése tárgyában 
beadott kérvényeknek ez most folytatóla­
gos tárgyalása.

Babó Mihály követeli az előadótól, 
hogy az olasz borvám klauzula végleges el­
törlése tárgyában beadott határozati javas­
latokra, mi a kormány álláspontja.

Daróczy Aladár személyes kérdés­
ben kijelenti, hogy ő csak a bizottság ál­
láspontját képviseli, a kormány dolga a 
maga álláspontját kifejteni.

Szederkényi Nándor: Az olasz bor 
vámja nagy mértekben sújtja a magyar 
bortermelőket. Valóságos sulylyal és nyug­
talansággal nehezedik ez bortermelőinkre, 
a mit bizonyítanak a sok népgyülések s a 
kormányt felkereső tiltakozó küldöttségek. 
A kormánynak annál is inkább sürgősen 
kell e téren intézkedni, mert Olaszország 
és Németország már e téren megegyeztek. 
Olaszország e klauzulával a hármasszövet- 
ségből akarja hasznát kivenni. Ma már sok 
milliót fizetünk a szövetségért, be kell azt 
már egyszer szüntetni. Hogy a kormány 
nem tett még semmit s nem tett megnyug­
tató nyilatkozatot, azok állal bűnt követett 
el a magyar bortermelők és borkereskedők 
ellen, kéri a Házat fogadja el a határozati 
javaslatot, hogy az olasz borvámot végle­
gesen törölje el.

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter kijelenti, hogy annak idején nem 
politikai okból állapították meg a 3 frt. 20 
kros borvámot, melyet 1892-ben mindenki 
túlságos magasnak tartott Magyarországon. 
Ezt a vámot már különben is megszüntette 
a kormány. A beadott határozati javaslat­
hoz, mely szerint az olasz borra semmi 
vámkedvezményt ne adjunk, a kormány 
nem járulhat hozzá, mert ily körülmények 
között nem lehetne szerződéses tárgyalá­
sokba bocsájtkozni és az ország más gaz­
dasági érdekeit megvédelmezni.

Darányi Ferenc szintén meg van 
róla győződve, hogy az alacsony borvám­
nak a hármas szövetség, a militarizmus az 
oka; ezért nem gazdagodhatik a magyar 
nemzet.

Udvary Ferenc vázolja a borterme­
lőknek az olasz borvám folytán teremtett 
helyzetét, ö is sürgeti a kérdés végleges 
megoldását. A kisgazdák támogatását ajánlja 
a kormány figyelmébe.

Elnök az ülést felfüggeszti.
Az ülés megnyitása után Kaas Ivor 

báró beszélt az olasz borvám ellen. Miután 
még Kubik Béla a házszabályok érteimé 
ben tiltakozott az ellen, hogy az előadó 
minduntalan felszólaljon, Visontai, Vancsó 
és Rakovszky szólaltak még fel.

Ezzel az ülés véget ért.

A vasutasok kettős bünpöre,
A íőtárgyalás hetedik napja.

— Express tudósítás. —
Budapest, junius 10.

A budapesti büntetőtörvényszék ma 
egy órára felfüggesztette a tizenhármas-bi- 
zottság bönpöreinek tárgyalását, hogy a 
rákosi rendező pályaudvaron történt ron­
gálások miatt vád alá helyezett vasutasok 
ügyével foglalkozhassék. A bíróság ugyanis 
ennek a pörnek tárgyalását a mai napra 
tűzte ki, minthogy azonban a 13-as bizott­
ság ügyét nem fejezhették be, a rákosiak 
pőrét ell kell napolni és dönteni abban a 
kérdésben is, vájjon a vádlottak közül 
nyolc vizsgálati fogságba helyezett vasutast 
szabadon bocsássanak, vagy sem.

A rákosiak pőre.
Oláh András elnök mindenekelőtt a 

rákosiak ügyével végzett és konstatálta, 
hogy a felek megjelentek valamennyien. 
Ennek a pörnek a vádlottal a következők:

1. Bílás János, 40 éves r. kath. buda­
pesti málházó.

2. Dimitrievics Dragutin, 26 éves. g. 
keleti vallásu váltóőr.

3. Csete József, 30 éves ev. ref. val­
lásu kocsirendező.

4. Farbenheim Miksa, 23 éves izr. 
napidijas.

5. Mázán András, 36 éves r. kát., ki­
segítő fékező.

6. Bohus Mihály, 39 éves róm. kát., 
váltóőr.

7. Pázmány Lipót, 33 éves, izr., vo­
natfékező.

8. Jancsó Józstt, 23 éves, róm. kát., 
váltóőr.

(Ez a nyolc le van tartóztatva.)
8. Czentár János, 34 éves r. kát., ko­

csirendező.
10. Hermann István, 33 éves, r. kát., 

kocsimester.
11. Czeh János, 27 éves, r. kát., kocsi- 

aendező.
12. Kampfmüller Béla, 36 éves r, kát., 

villanygépkezelő.
13. Tóth Pál, állomási málházó.
14. Mennersdorfer Ferenc, 34 éves, r. 

kát., mozdonyvezető és végül
16. Murai József, 37 éves, izr. mozdony­

vezető.
A közvádat dr. Geszty Andor királyi 

ügyész képviseli, a védelmet Eötvös Ká­
roly, dr. Vázsonyi Vilmos, dr. Rácz Dezső, 
dr. Báttaszéki Lajos és dr. Balog N. Imre 
látja el.

A vád az, hogy a Rákos rendező­
pályaudvaron folyó évi április 19-én este a 
vádlottak a Kőbányáról érkező tehervonatot 
és a rákospalotai személyvonatot szabály 
ellenére leintették a személyvonatnak az 
állomásra való bevezetését meggátolták, a 
féket megrongálták, a vona’ot két helyen 
szétkapcsolták, a vonat vészfékeit elszakí­
tották, a jelző lámpákat eloltották és a vil­
lamoslámpákat lecsavarták.

A tárgyalás megnyitása után dr. Vá­
zsonyi Vilmos a maga és védőtársai nevé­
ben arra kérte a törvényszéket, hogy a le­
tartóztatott vádlottakat bocsássa szabadon.

Dr. Geszti ügyész ellenzi, mert erre 
semmi ok nincs és a további fogvatartás 
indokolt.

A bíróság félórai tanácskozás után 
ugy döntött, hogy a tárgyalást elnapolja és 
az uj főlárgyalást julius hó 4-én 9 órakor 
kezdi meg esküdtszéki teremben. Ami pedig 
a szabadlábrahelyezést illeti, a királyi tör­
vényszék ezt annál is inkább elrendeli, mert 
a törvényszék ezen tárgyalás megtartásában 
elhárithatlan akadály gátolja, minthogy pedig 
előbb mint julius 4 én nem foglalkozhatik 
és az elnapolás a vádlottak hibáján kivül 
esik, másrészt a törvényszék meggyőződött 
arról, hogy a letartóztatottaknak családjuk, 
állandó lakásuk van és még elbocsátva nin­
csenek, nem lehet indokolt a további fog­
vatartás már csak azért sem, mert a bün­
tetés maximuma nem lehet öt év és igy a 
bíróságot a törvény nem köti.

Az ügyész: Nem élek jogorvoslattal 
hanem megnyugszom a határozatban.

Az elnök: Akkor ezt a tárgyalást most 
elnapolom és megkezdhetjük a tizenhármas 
bizottság bünpörében a perbeszédek foly­
tatását.

A tizenhármas-bizoltság.
Dr. Rácz Dezső: Mielőtt folytatnánk a 

párbeszédet, előterjesztést kívánok tenni. 
Védöbeszédet nem kell tartanom, minthogy 
a közvád Potincza Lajos védencem ellen 
el lett ejtve. így a bűnvádi perrendtartás 
idevágó szakaszai értelmében foglalkozha­
tom a vád elejtésével és ezek szerint 
két. észrevételem van. Az ügyész Potincza 
Lajost, aki a 13 vádlottal egyidöben le­
tartóztatva és 11 napig vizsgálati fogság­
ban volt, most pedig immár 8-ik napja 
üli a vádlottak padját, — egyszerűen 
egy száraz kijelentéssel — elereszti. Igen 
ám, de a mi szolgálati rendtartásunk 
215. §-a határozottan megköveteli, hogy a 
vádelejtést az ügyész indokolja és a tör­
vény indokolásában ennek értelme akként 
van megállapítva, hogy ez által a vádak 
könnyelmű emelése és elejtése megakadá- 
lyoztassék. Meg akarom tehát óvni az 
ügyész urat, nehogy nótába vegyék illeté­
kes helyen ilyen fajta könnyelműség miatt, 
a midőn ezen mulasztásának pótlására 
fiigyelmezletem.

A másik kérésem a vád elejtéssel 
kapcsolatban oda irányul, hogy miután 
védencem 11 napi vizsgálati fogság és 8 
napos főtárgyalással éppen eleget szenve­
dett az ügyész ur próbavádjáért, amelylyel 
szemben különben egyéb igényeit fentar- 
tani kívánja! A bűnvádi perrendtartás 
241. § a alapján kérem a tekintetes kir. 
törvényszéket, miszerint már most, az Íté­
let bevárása nélkül végzésileg határozni 
és védencem ellen, vád hiányában, a bűn­
vádi eljárást beszüntetettnek nyilvánítani 
méltóztassék.

Az elnök : A törvényszék visszavonul 
tanácskozni.

(Folyta'ás a távirat rovatban.)

A japán—orosz háborn.
— Express tndósitás. —

Budapest, junius 10.
A kintsaui ütközet óta mind a két 

fél seregeinek mozdulatai titokzatosak. 
Csak az bizonyos, hogy e hó 3-án Port- 
Artur közelében harcoltak, a melyben az 
orosz csapatok is részlvettek, a melyeket 
Kuropatkin dél felé küldött előre. Azóta 
hiányzik minden biztos hir. A bizonytalan­
ság oly nagy, hogy még azt sem tudják, 
vájjon Kuropatkin előrehaladt már azóta 
csapatával, vagy pedig visszahelyezte fő­
hadiszállását Mukdenbe, a hol az esős idő­
járást akarja bevárni. Péterváron azt hi­
szik, hogy nemsokára döntő harcok lesz­
nek Port-Arturnál.

London, junius 9.
Este 10 óra 10 p.

Sanghaihói táviratozzák, hogy egy 
orosz brigádot, a mely Stakelberg tábor­
nok vezérlete alatt állt, a japánok Wafung- 
tiennél vasárnap este megverték.

A kínai veszedelem.
Tsinglauböl írják, hogy újabb megle­

petésekre lehetünk elkészülve. Európa a 
legújabb fegyvereit bocsátotta Japán ren­
delkezésére, azonkívül a japánok legelszán- 
tabban harcolnak, nem törődve semmivel, 
csak hazájuk megmentésére gondolnak. — 
Ezzel ellentétben az oroszok részéről azt 
látjuk, hogy minden előkészület nélkül csak 
saját haderejükbe bízva, a japánokat leki­

csinyelve, mentek be a háborúba. Ki mond­
hatja meg előre, hogy fog ez a különös 
háború . végződni ? Milyen meglepetéseket 
tartogat még, az a jövő titka.

Annyi bizonyos, hogy ez nem az orosz 
japán háború, hanem Európa háborúja 
Ázsia ellen, amelyet japán képvisel.

A kínaiak már mozgolódnak. Itt az 
ideje, azt mondják, hogy nyíltan a japánok 
részére álljanak. A kiuai udvart is ez irány­
ban nagyban befolyásolják, de — ugy lát­
szik — az udvar még nem látja az időt 
nagyon alkalmasnak. Mégis csodálatos, 
mennyire megvetették a kínaiak a" japáno­
kat és most a legnagyobb barátsággal vi­
seltetnek irántuk.

Még egy nagyobb japán győzelem és 
a kínaiak is közbelépnek körülbelül 40.000 
emberrel, a kikhez 200 japán tisztet osz­
tottak be, a kik az első parancsra meg­
szállják Mukdent.

A kínaiak gyűlölnek minden európait 
és igy nem kell csodálkozni rajta, hogy 
az oroszok vereségének folytonosan örülnek.

Távol Keleten azonban és Európában 
is az oroszok győzelmét kívánják. (?) Ja­
pánnak nem szabad egy európai nagyhata­
lom felett győzelmet aratnia. (?) Súlyos 
következményekkel járhatna ez. (I?) Az 
európai halalmalț ép ugy, mint az ázsiaiak 
a legnagyobb türelmetlenkedéssel várják a 
háború végét.

Annak idején Anglia politikai mester­
müvének mondták, bogy a délafrikai há­
ború után, a melyből Anglia került ki 
győztesen, sikerült Ázsiában Angliának a 
tüzet meggyujtani. Csakhogy nem szabad 
elfelejtenünk, hogy,ez a háború még Angliára 
nézve komoly következményekkel járhat. 
Ha India látni fogja, hogy Japán lerázta az 
oroszok mindenható hatalmát, ugy Angliára 
is kerülhet a sor. Mindenesetre feszült kí­
váncsisággal leshetjük az újabb híreket, 
mert sohasem tudhatjuk, mit hoz a jövő.

Kolozsvári dijnokok moz­
galma.

— Saját tudósítónktól. — 
Kolozsvár, junius 10.

A dijnokok országos mozgalmával, 
mely az igazán sanyarú fizetésnek némi 
rendezését célozza, Kolozsvárt is megindult 
a mozgalom és részt kérnek a hivatalnokok 
általános fizetés rendezéséből.

Megjavították az állami tisztviselők, a 
vármegyei hivatalnokok sorsát ugy a hogy. 
Nemsokára rákerül a sor az államvasuti 
hivatalnokokra, a tanárok, tanítók szintén 
nagyobb salláriumot vágnak ezután zsebre, 
szóval az a társadalmi osztály, a mely ab­
ból él, a mit elsején odateszuek az Íróasz­
talára, valamivel több részletet fizethet az 
adósságaira és megengedheti magának azt 
a fényűzést, ha jól megy a dolga, hogy 
vasárnap csakugyan tyuk Totyogjon a fa­
zekában. Egyszerre ment az egész mozga­
lom, a nagy politikai izgalmaktól meggyul­
ladt hangulat kedvező volt arra, hogy a sok 
panaszkodást felfogja és segítsen is valami­
vel, a mi éppen ettől a szegény országtól 
telik. A kinek baja volt, az nem hall­
gatta el.

C-tak a dijnokok hallgattak. Pedig ha 
valakinek oka volt sírni, hát nekik van. 
Valamennyi intelligens ember, a legtöbbjét 
valami nagy hajótörés vezette oda a pénz­
ügyigazgatóságok, járásbíróságok vagy más 
aktagyár tintafoltos, maszatos, dohányfüstös 
irószobáiba, a hova akkkora szellemi ké­
szültséggel jutottak, a melyiknek soha nem 
vehetik a használ s csak arra jó, hogy an­
nál keservesebben viselik a nehéz kereszt­
jüket. Bánatukban megházasodnak, nagy 
csomó trónörökösük kerül a világra s en­
nek a sok embernek meg kell élni abból a 
százhatvan fillérből vagy két koronából, a 
mit a családfentarló keserves k’Jrmöléssel 
kikapar napról-napra. Ha pedig beteg lesz 
— de erről már beszélni sem jó....

Hát nem puha párnából van a diur- 
nista fekvőhelye vetve. Nem csoda, hogy 
összefogyott is az istenadta. Mikor már le­
tarolták minden szál hívét a föllebbvalóik 
— mért a dijnoknak mindenki fölebbvalója 
— akkor jut az eszükbe, hogy hiszen ha 
panaszkodni kell, nekik is jussuk van 
hozzá. Vártak eddig, de megint okuk volt 
megtudni, hogy mennyire igaz a mondás a 
szemérmes koldus üres tarisznyájáról. Hát 
előbátorkodnak. A maguk szegényes mód­
ján csinálták ezt is. Nem puskáznak ki or­
szágos mozgalmat, a képviselő urakat sem 
kilincselik meg, hogy csapjanak lármát az 
országgyűlésen — a dijnokok közt úgyis 
fehér holló a választó polgár — hanem 
körlevelet Írtak egymáshoz, amelyben ju­
nius 29-ére nagygyűlésre hívják össze az 
ország valamennyi Sanyaró Vendelét.

Nézzük, mit kéraek. Először is — ke­
servesen szomorú humor biz ez — a cim- 
kórság öklendezik ki a dijnokokból s azt 
kérik, hogy a segédkezelői címet kapják. 
Valószínű, hogy ez a kívánságuk megy el­
sőben teljesedésbe. Ha kedvük (lesz reá, 
akkor három aranycsillagot is kapnak a 
kabátjukra. De megindító a komolyabb ké­
réseknek a szerénysége is: maguk határoz­
zák meg a napidijak maximumát! Azt ké 
rik, hogy Budapesten 2 korona 40 fillér 
legyen a legkisebb s 4 korona legna­
gyobb salláriumok, a vidéken 2 korona a 
minimum, 3 korona a maximum. A legki­
sebb napidijból a legnagyobbig kétévenkint 
40 fillérrel lépjenek elő. A betegségük 
esetén három hónapig kapják a teljes, 
három hónapig a fél fizetésüket, negyven 
évi szolgálat után (negyven évi aktamáso- 
lás!) pedig 800 korona nyugdijat egy esz 
tendőre! Az özvegy férje nyugdijának a 
felét kapja, a hátramaradl. gyermekek mind­
egyike az özvegy nyugdijának egy hatodát.

A körlevélben 'felsorolt többi kívánság 
pedig még ennél is bátortalanabb. Ugy hogy 
valósággal elcsodálkozik az ember: hát még 
ebben is szűkölködnek azok a szegény em­
berek ? És igazán nem tehetünk egyebet, 
mint egész szívvel kívánjuk nekik, hogy ér­

jen célt a mozgalmuk. Ha Pitreich ágyúira 
olyan gavalléros könnyedséggel gondolha­
tunk oda négyszáz és még jó nehány mil­
liót, hát valahonnan elő kell szorítani még 
egy kis pénzecskét, hogy az a sok halo- 
vány, aszalt, sápadt gyermeki arc a odake­
rüljön az élet szirmája s a segédkezelő ur­
nák az életében is akadjon olykor óra, a 
mikor elfeledi, hogy a panaszkodásra szü­
letett a világra !

Újabb oláh deputáció a 
császárhoz.

Az Aradon megjelenő „Tribuna" cimü 
oláh lap cikksorozatában a népiskolai re­
formjavaslatban merényletet lát a romín 
nemzetiség faji jellege ellen, a melynek csak 
az lehet a következménye, hogy egy egysé­
ges táborban fogja összetömőriteni az ösz- 
szes románokat. Az említett lap erről ve­
hemens vezércikket ir, melynek markánsabb 
részei a következők:

Ne beszéljen nekünk a kormány ál­
lami egységes állami tekintetekről, mert 
hasonló teaintetek, a melyek nyelvünknek, 
létezésünknek feláldozását követelnék, nem 
léteznek, mert ha léteznének, akkor nekünk 
teljes erővel küzdenünk kellene még az ál­
lam ellen is.

Mi azonban jól tudjuk, hogy Berze­
viczy urnák ezen frázisai csak arra valók, 
hogy a világot elaltassák és hogy minket 
oly elvek tekintélyével megfélemlítsen, a 
melyeket ugy mint mi, senki annyira tisz­
teletben nem tart, de a melyekből egy gon­
dolat nélküli miniszter fegyvereket akar 
kovácsolni rejtett célok elérésére, a melyek 
azonban semmi viszonyban sincsenek az 
állammal és annak érdekeivel.

A román egyház a metropolita utján 
kimondta ünnepélyes óvását a javaslat el­
len. Ezen óvással, legalább amennyire ben­
nünket érdekel, a javaslatnak sorsát meg- 
pecséteknek kell tekintenünk. A kormányra 
nézve is csak a mi szavunk lehet a döntő 
szó, mert minket érint ezen javaslat és 
nem Vészit, meg hasonló embereket, aki­
ket a miniszter seregestől az ankéttárgya­
lásaira meghívni jónak látott.

A román metropolitának ezen ügyben 
kimondott szavai, hazánk román népének 
szavai voltak. Ezt higyje el a miniszter ur 
és ne várja be a bizonyítékokat, amelyek 
csak népünk tömegeit fölháborgatná, ami­
ből épen ő nem fog hasznot huzni.

Reméljük, hogy a kormány idejekorán 
fel fogja ismerni kísérletezéseinek veszélyét 
és előnyt ad a békének, az egyetértésnek 
és az országot bántalmazó bajokhoz nem 
fogja hozzáfűzni még ezt a legnagyobbat 
is: a nemzeti meghasonlást. Reméljük, hogy 
a kormány saját felelősségével számolni 
fog és mint az országnak és nem a ma­
gyar sovinizmusnak kormánya fog csele­
kedni, mert az országot nem alkotja egy 
Beksics, vagy egy Jancsó Benedek, akiknek 
fantáziái elvégre is senkinek sem ártanak. 
Ezt reméljük és e tekintetbeni megnyugta- 
tá junkat elvárjuk, még mielőtt azon mély 
hullámok mozgásba jönnek, ameddig agg- 
resziv intencióinak hire elterjedt.

Egy másik helyen a »Tribuna« már 
mint elhatározott tényt említi meg a püs­
pöki karnak a .császárnál, teendő óvását 
a javaslat ellen, mely alkalommal — sze­
rinte — a küldöttség hivatkozni fog arra, 
hogy a románok mindig hűséges fiai voltak 
a trónnak, akkor is, a midőn a mostani 
soviniszták ősei Debrecenben az uralkodó 
házat detronizálták. — Azután extázisbán 
azt mondja: .Semmi körülmények között 
legyőzetni nem engedjük magunkat..

Szóval, újabb .császári látogatás, van 
készülőben ■ és remélhetőleg újabb — 
monstre pör is.

ÚJDONSÁGOK.
Kolozsvár, junius 11.

Az E. K. E. választmányi ülése.
Tegnap tartotta meg az E. K. E. 

rendes havi választmányi ülését. Jelen vol­
tak: Kelemen Lajos, Jékey Dániel dr., Gom­
bos Ferenc, Melitskó Frigyes, Merza Gyula, 
Nemes Győző, Pap Mihály csendőr ezredes, 
Pap Kristóf, Páll Andor, Ruritska Béla dr., 
Schönberg Miksa, Szádeczky Lajos dr., Ta­
nács József, Versényi György dr. és Ko­
vács Géza titkár. A távollevő elnököt Fei­
litzsch Artur bárót, Szádeczky Lajos dr. 
alelnök helyettesítette a jegyzőkönyvet Ke­
lemen Lajos vezette és előadóként Kovács 
Géza titkár szerepelt. A mult választmányi 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Ko­
vács Géza titkár jelentést tett a központi 
irodának mult havi működéséről és az 
egyesület egy havi életéről. Egy hó lefor­
gása alatt tartottak egy tisztikari tanács­
ülést, egy turista osztályülést és egy iro­
dalmi bizottsági ülést és Czárán Gyula 
tiszteletbeli tag vezetése alatt tanulmányi 
kirándulást a Túri- és Torda-hasadékokhoz 
és a Szent László forráshoz. Utjelzést ké­
szítettek a Turi-hasadék baloldalán és utat 
vágtak az alsó torkolatban. Több tanitó- 
képezdei növendéknek, kik a nyári szün­
időn Erdélyt gyalog fogják bejárni, ajánló 
leveleket adnak. Több iskolai kirándulást 
rendeztek, nevezetesen Mező-Túrról, Oravi- 
czáról, Brassóból, Déváról voltak itten és 
koszorúkat helyeztek Mátyás király szobrá­
nak- talapzatára. Előkészítés alatt áll a 
Hajdu-Nánási ref. főgimnázium és a kis- 
várdai polgári iskola kirándulása.

A továbbiakban jelenti a titkár, hogy 
a székelyudvarhelyi tanároknak eladtak 150 
udvarhelymegyei Kalauzt és a tanári gyű­
lés székelyföldi kirándulásainak tervezeteit 
kidolgozták. Az Eke által az anyaállamban 
elhelyezett romániai székely tanulók részére 
a kereskedelmi minisztertől vasúti szabad­
jegyeket kértek. Csik-Karczfalva székely­
község részére pedig a földmivelésügyi mi­

nisztertől kértek népkönyvtárt. Kolozsvár 
városától pedig azt kérték, hogy a Fiügel- 
utat Kányafői útra nevezze el, és annak 
felső szakaszát kikavicsoltassa.

Végül Poliányi Zoltán bukaresti lap. 
szerkesztőt megkeresték, hogy a székely­
földi ásványvizek terjesztésére indítson 
mozgalmat.

A titkár jelentését jóváhagyólag vette 
a választmány tudomásul és örömét fejezte 
ki a szorgos munkálkodás felett. Ezután 
Merza Gyula főpénztáros terjesztette elő a 
május havi pénztári forgalmi _ kimutatást 
a mely szerint junius hóra 758' korona 78 
fillér maradványt hoztak át.

»A világszép Erdély< kiadandó dísz­
munkára vonatkozólag az irodalmi bizott­
ság javaslata alapján pótajánlatok beszer­
zését mondották ki. A rendes évi közgyű­
lést szeptember havára tűzték ki és itt 
Kolozsvárt fogják megtartani. Kitűzték a 
nyári kirándulások sorrendjét és a F. M. 
K. E. egyesülettel a kiadványokat illetőleg 
csere viszonyba léptek. A választmányi 
ülés megengedte, hogy Hermann Antal dr. 
az Eke. Múzeumban hallgatóinak ez ősz 
folyamán gyakorlati előadásokat tarthasson.

Ezután felvettek 21 uj tagot, kik a 
mult választmányi ülés óta jelentkeztek. 
Az egyesület részére könyveket ajándékoz­
tak, Boros György dr., Bökényi Dániel, 
Avedik Lukács és Merza Gyula. A köszönő 
iratok megszerkesztésével a titkári iroda 
bizatolt meg.

Ezzel az ülés véget ért.

— (Kérés Kolozsvár közönségé­
hez.) A következő sorok közlésére kéret­
tünk fel:

A kolozsvári Szent-György szobor­
bizottság vezetőségétől az alábbi sorokat 
vettük:

Ez előtt 531 esztendővel Kolo svár 
városának két oly kiváló szobrász művésze 
volt, kiknek egyetlen, mai napig fenn ma­
radt művészi alkotása az egész müveit vi­
lág egyhangú elismerésével találkozik ma 
is, szebbet, tökéletesebbet alkotni a szobrász 
művészet ma sem tudna. Kedvező körül­
mények találkozásából e szoorot sikerült 
városunk számára oly olcsón megöntetni, 
hogy csupán az érc anyag árát fizettük. Egy 
kiváló építő művész, Lux Kálmán müépi 
tész hónapokra terjedő tanulmányt szentelt 
s a szép szobornak alkotott a félezred év 
előtti építési emlékekből egy korszerű és 
művészi talapzatot. E talapzatot s annak 
szobrászati részét a Nagy testvérek telepén 
kőből most faragják. Hogy a munka fenn 
ne akadjon, a szakmunkások kifizetésére 
800 koronát kell a bizottság kiadjon I

Az összeg egybegyűjtésére 60 előkelő 
urhölgyet k'rt fel a bizottság, kik maguk 
mellé egy-egy társnőt megnyerve 2—3 ut­
cában fogják a gyűjtést a jövő hét elejétől 
kezdve végezni. Kérjük a város úri közön­
ségét, hogy adományaikkal segítsenek a 
kérdést megoldani. Nem kérünk mi sokat. 
Ha minden felkeresett ur vagy úrnő, egy- 
egy koronát ad, a cél egy hét alatt el lesz 
étve. Ennyit adhat érezhető áldozat nélkül 
még az esetben is, ha e célra egy Ízben 
adakozni már kegyes volt is. Így 20—30 
koronát egy úrnő egy kirándulással össze 
gyűjt s megteremtjük a szobrot, melyet 
ősszel már leakarnak leplezni. A gyűjtő 
úrnőket kérjük, hogy a kijelölt utcákban, 
esetleg külön felkért társnők által meg­
osztva a munkát eszközöljék a gyűjtést. 
Minden adományt nyilvánosan fog elszá­
molni és megköszönni a bizottság. A gyűj­
tésre alakult hölgybizottság nevében: dr. 
Pisztori Mórní elnök, Szvacsina Gézáné, 
Kozma Ferencné alelnökök.

— (Egyházkerületi értekezlet.) 
Az erdélyi ev. ref. egyházkerületnek a jövő 
hóban Kézdivásárhelyen tartandó értekez­
lete előkészítése körül nagyban buzgólko- 
dik a helyi bizottság. Az értekezlet pro- 
grammja is nagyjában össze van már ál­
lítva. É szerint az értekezletet Dézsi Gyula 
gyalui esperes imája vezeti be. A templom­
ban egyházi beszédet dr. Kecsktméthy Ist­
ván theologiai tanár mond. A diszgyülésl 
gróf Bethlen Pál értekezleti alelnök nyitja 
meg; a gyülekezetre áldást mond dr. Bar­
tók György püspök.

— (A kolozsvári r. k. képviselő - 
testület) holnap, junius l-’-én délelőtt 11 
órakor a belvárosi r. k. leányiskola nagy­
termében közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgya: Képviselőtestület és választmány 
kiegészítése, 103-ik évi számadás és az 
1904-ik évi költségvetés.

— (Főügyészi vizsgálat.) L. Gyár­
fás László kolozsvári kir. főügyész két nap 
óta Nagyszebenben időzik, a hol vizsgála­
tot tart a kir. ügyészségnél és a nagysze­
beni kir. törvényszéki fogházban.

— (Æ honvédkerületi parancs­
nok szemleutja.) Virsologi Ruprecht 
Henrik tábornok, a kolozsvári VI. honvéd­
kerület parancsnoka nehány nap előtt 
Désre utazott, a hol a honvédség körében 
katonai szemlét tartott. A tábornok a lá­
tottak fölött megelégedését fejezte ki. A 
parancsnokot érkezésekor Szabó István 
alezredes, a dési állomás parancsnoka fo­
gadta.

— (A szülők figyelmébe,) A ko­
lozsvári bennlakással összekötött Keres­
kedelmi Akadémia felső kereskedelmi is­
kolai tagozatába a tanulók felvétele a jövő 
1904—5 ik tanévre folyó évi junius hó 
30-tól julius 5-ig délelőtt 9 — 12 óráig fog 
teljesittetni, a midőn a beirt tanulók az 
igazgatónál hagyják iskolai bizonyítványai­
kat s a felvételi díj 10 korom ellenében 
beirási igazolványt kapnak. Ha a tanév vé­
gén felvett tanulók a következő tanév ele­
jén, szeptember 4 ig bezárólag az osztály­
főnöknél személyesen nem jelentkeznének; 
nemcsak a belépésre való jogosultságukat, 
hanem a befizetett felvételi dijat is elvesz­
tik. 'landij egész évre 200 korona. Az in­
ternátusba v-ló felvételért szintén ekkor 
lehet jelentkezni, midőn felvételi dij címen
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50 korona fizetendő. Bővebb értesítést a 
hozzá toldaléknak készséggel ad az aka­
démia igazgatósága. — Az ág. fai tv. ev. nép­
iskolában (Kossuth Lajos-utca 2. sz.) az 
eljegyzések az 1904—5. tanévre folyó hó 
11 tői naponként 10—11-ig eszközöltetnek. 
Az érdekelt szülők figyelmét annál is in­
kább felhívjuk, hogy I. osztályba járandó 
gyermekeiket jegyeztessék elő, mert a be- 
iiatások alkalmával elsősorban azok szá­
míthatnak felvételre, a kik előjegyeztettek. 
Az igazgatóság.

— (Báaffy Dezső báró megbízó 
levele.) A képviselőház igazoló állandó 
bizoltsága tegnap délben vizsgálat alá vette 
Bánffy Dezső báró képviselő megbízó-leve­
lét. A bizottság a megbizó-Ievelet szabály­
szerűen kiáliitoltnak találta s igy báró 
Bál ffy Dezsőt igazolt képviselőnek jelen­
tette ki.

— (A kolozsvári egyetem válasz­
tásai.) A hivatalos lap tegnapi száma közli, 
hogy Berzeviczy kultuszminiszter a kolozs­
vári Ferencz József tudomány-egyetem rek­
torának és tanácsának az 1904—1905. tan­
évre történt választását jóváhagyta és a 
megválasztottakat megerősítette.

—- A Háromszékvármegyei egye­
temi hallgatók táncmulatsága ) Nagy­
ban buzgólkodnak Kézdivásárhelyen, bogy 
a Háromszék vármegyei egyetemi hallga­
tóknak ott rendezendő táncmulatsága minél 
jobban sikerüljön. A meghívókat a napok­
ban már szét is küldik. A rendező bizott­
ság ez utón is értesíti az érdeklődőket, hogy 
a ki tévedésből nem kapott meghívót, 'vagy 
nagyobb mennyiségű meghívóra van szük­
sége, szíveskedjék ez iránt a rendező bi­
zottság Kézdivásárhelyt levő elnökéhez for­
dulni,

— (Emléktáblalelcplczés Kézdi- 
vásárhelyt.) Említettük volt, hogy táblá­
val jelölik meg Kézdivásárhelyt azt a tel­
ket, hol 1848. és 49 ben Gábor Áron, Tu- 
róczy Mózes és székely társaik, közel hat­
van ágyút öntöttek házi edényekből és 
templomok harangjaiból. Az emléktábla már 
elkészült és a leleplezési ünnepély műsorát 
is megállapította már a rendező-bizottság. 
Az ünnepély julius hó 3-án lesz 56-ik év­
fordulóján annak a napnak, mikor először 
állították harcvonalba a székely ágyukat, a 
kökösi hídnál. A leleplezési ünnepély nagy­
szabásúnak ígérkezik. Az ünnepélyt isten­
tisztelet előzi meg az ev. ref. templomban, 
azután a közönség és az egyletek az em­
léktáblához vonulnak, hol több beszéd és 
szavalat közben hűl le a lepel az emlék­
tábláról. Az ünnepély rendén beszédeket 
mondanak: Kaffalvi Diénes Lajos, Molnár 
Emil és K. Kovács István.

— (Hangverseny Szászsebesen.) 
A szászsebes! ev. ref. egyház e hó 19-én 
temploma javára az „Arany Oroszlán" nagy 
termében tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez. A hangversenyen Rákosi Viktor is 
közreműködik.

— (Szerencsétlenség.) Rigó György 
bonchidai lakós tegnap a kolozsvári vásá- 
10:1 egy lovat vásárolt, de vesztére. Mikor 
ugyanis a lovat kölőféken a vásárról el­
vitte, a szilaj állat valamitől megbokroso­
dott és két lábára ágaskodva uj gazdájára 
ugrott oly szerencsétlenül, hogy Rigót fején 
találva menten összerogyott. A vértől borí­
tott szerencsétlen embert a mentők vették 
gondozás alá és az első segély nyújtása 
után beszállították a Karolina kórházba, 
hol életben maradását remélik.

— (Haragos szomszéd.) Duka Já­
nost tegnap délután a szomszédja, állítólag, 
mert abban az utcában vett házat, a hol a 
szomszédja lakott, egy nagy husánggal úgy 
fejbe kólintotta, hogy valószínűleg huzamo­
sabb ideig fogja őrizni az ágyat. A gyorsan 
előhívott mentők sérüléseit bekötözték.

— (Szerencsétlenség egy építke­
zésnél.) Mint dévai tudósítók jelenti, né­
hány nappal ezelőtt végzetes szerencsétlen­
ség történt olt egy építkezés közben. 
Ugyanis Szatori József épülőfélben levő 
házánál az emeleten elhelyezett felvonó­
gépet akarta kipróbálni. Koszta János nap­
számos, a ki e műveletben Szalonnak se­
gítségére akart sietni, az emeleten felállí­
tott gerendáról lezuhant és a gép hengeréi 
magával rántotta, mely a szerencsétlen 
ember mellkasát teljesen összezúzta. A 
szerencsétlenül járt napszámost eszméletle­
nül szállították a kórházba, a hol másnap 
óriási kínok kögött meghalt.

—- (Kolozsvári vasutasok vád 
alá helyezése.) A kolozsvári kir. törvény­
szék vádtanácsa a jövő hét szerdáján fog­
lalkozik a vád alá helyezett vasutasok kö­
zül kettőnek az ügyével. Ezenkívül a kis- 
sebesi vasúti állomás hat hivatalnoka ellen 
indította meg a fegyeimi eljárást a kolozs­
vári kir. ügyészség hivatalos kötelesség 
megtagadása miatt. A kissebesi állomás vád 
alá helyezett vasutasai a következők: Ke- 
cseli György állomásfőnök, Boros János 
hivatalnok, Csika István máv. felvigyázó, 
Turóczy Károly forgalmi dijnok, Taugyer 
János és Kovács András váltóőrök.

— (A magyar amerikai hajójá­
rat.) A Éleméből induló hajók pompás beren­
dezését, az ellátás és az utasokkal való bánás­
mód jóságát bizonyítja az a nyilatkozat, ame­
lyet az „Ultonia" hajón utazó kivándorlók a 
következőképen állítottak ki: „Nyilatkozat. Mi 
alólirottak ezennel kijelentettük, hogy a Chief 
steward Mr. Green, valamint Wilson ur az 
Ultonia személyszállító hajó harmadik osztályú 
főpincére és az ő vezetése folytán a harmadik 
osztályú kiszolgáló személyzet, utazásunk alatt 
tett kiszolgálásukért teljes és őszinte megelége­
désünket minden tekintetben kiérdemelték. Ezen 
aláírást és nyilatkozatot szívesen megadjuk. Az 
Atlanti Óceánon, az „Ultonia" hajón 1904. 
május hó 19-én." Ez az elismerő nyilatkozat 
200 aláírással ellátva érkezeit be a Központi 
Menetjegyiroda igazgatóságához. — Fiúméból 
legközelebb, junius 14-én ismét az Ultonia, 
junius 28-án pedig a Slavonia indul New- 
Yorkba. A jegy árában bent foglaltatik két 
napi ellátás már Fiúméban és teljes ellátás a 

hajón. Díjtalan felvilágosítást ad és előjegyzé­
seket elfogad a Központi Menetjegyiroda kép­
viselője : Weisz Samu Kolozsvárt. 3S43

— (Öngyilkos aggastyán.) Buda­
pestről Írja tudósítónk : Tóth József, hat­
vannyolc éves öreg ur, a Drasche-féle kő­
szénbánya- és téglagyár-részvénytársaság 
cégvezetője, ma reggel négy órakor fejbe­
lőtte magát és meghalt. Az öngyilkosság 
nagy föltünést okozott városszerte. Az 
ö’ökké jókedv», boldog családi életet élő, 
vagyonos öreg ur harminc év óta hivatal­
noka a részvénytársaságnak s az igazgató 
állítása szerint mindig a legpontosabban 
teljesítette a kötelességét. Halálát felesége 
és nyolc gyermeke gyászolja, a kiknek a 
jövőjéről már gondoskodott. Az egyik fia a 
Dreher-féle uradalmakon gazdatiszt, a má­
sik csendőrhadnagy, a harmadik ügyvéd­
jelölt, a negyedik Tinnyén jegyző. A kis­
kornak közül a legidősebb Kunszentmikló- 
son tanítónő, egyikük harmadéves gazdász- 
növendék, a másik gimnázista s a leg­
kisebb leány 12 éves és iskolába jár. Kör­
nyezete azt hiszi, hogy végzetes tettét a 
rajta három nap óta erőt vett búskomor­
ságban követte el. Erre enged legalább kö­
vetkeztetni a kis Irmának becéző fagga­
tására adott válasza :

— Ej, hagyj békén, kis leányom, utá­
lom az életemet.

Ma éjjel tizeikét óráig dolgozott a 
Külső jászberényi-ut 7730—33. számok alatt 
lévő gyártelep irodájában, azután átment 
az iroda mellett levő lakására, hol lefe­
küdt és reggel négy óráig olvasott. Akkor 
eloltotta a lámpát és fejbelőtte magát. A 
lövésre berohant hozzá a felesége és a csa­
ládja s ott találták az öreg urat az ágyán 
fekve, életlenül. Halántékából lassan szi­
várgott a vér. Mikor az első ijedtségből és 
fájdalomból fölocsudtak, elhívták a mentő­
ket, ak'k a szerencsétlen embert a Szt.- 
István-kórházba vitték, ahol alig tiz percnyi 
kínlódás után meghalt.

—( A megtámadott ökrök.) A tol­
vaj-művészet terén Budapesten egyik re­
kordot a másik után tökéletesítik. A ello­
pott utca volt eddig legnagyobb sikerük a 
főváros csirkefogóinak, akiket azonban 
tegnap, csúnyán lefűzött két gazember, a 
kik a Fehérvári-uton követett el bravúr- 
számban menő rablótámadást. Papp János 
béres két társával harminc ökröt hajtott 
tegnap reggel hat óra felé a Fehérvári- 
uton Székesfehérvár felé. Papp János nyu­
godtan pipázgatva haladt a csorda után, 
társai közül az egyik az ut jobboldalán, a 
másik a baloldalon terelte az útra a mar­
hákat. Egyszerre csak honnan, honnan nem, 
két jól megtermett, kampósvégü botok­
kal és hossza ostorokkal felfegyverkezett 
ember termelt a meglepett Papp mellé. — 
Egy pillanat alatt leteperték és megkö- 
tözék, aztán a csorda mellett kurjongató 
béresek után vetették magukat. Ezek azon­
ban észrevették a dolgot s éktelen ordítás­
ban törlek ki. A v > kmerő rablók nem tö­
rődtek a segélykiáltásokra figyelmessé lett 
járókelők közeledésére, megkötözték ezeket 
is, aztán neki az ökrökuekl — A közön­
ség közül senki sem mert az elkeseredett 
emberekhez nyúlni, úgy hogy már úgy lát­
szott, hogy elhajtják az ökröket. Véletlenül 
azonban épp akkor arra vetődött egy rend­
őr, amire a zsiványok megugrottak. Papp 
János és társai följelentették az esetet a 
rendőrségen, a melynek sikerült a tettesek 
neveit kinyomozni. A rabló fivérek és Varga 
Imre és Péternek hívják őket. Egész nap 
kutattak utánuk, eddig azonban nem tudták 
őket kézrekeriteni.

— (Borzalmas népitélet.) Nyilrá- 
ról sürgönyzik: Verbőc községben a csür- 
hére járó sertések közül néhány darab a 
mult héten hirtelen elhullott. Az állatorvos 
megállapította, hogy a sertéseket megmér­
gezték. Tegnapelőtt hajnalban Priha Antal 
odavaló napszámos észrevette, hogy a ser­
téslegelőn Fabula Máté valamit elszórt. 
Rögtön utána ment és több helyen sült 
málédarabot talált, amibe méreg volt ke­
verve. Priha összeszedte a talált málédara- 
bokat és bevitte a községházára, ahol el­
mondta, hogy azokat Fabula szórta szét. 
Fabula ugyanis kanász volt a községnél, 
de iszákossága miatt a tavaszszal elbocsá­
tották. Mikor a lakosság megtudta, hogy 
ki a mérgező, a megkárosított emberek 
körül vették Fabula lakását, aki menekülni 
akart, de még az udvaron elfogták s a sa­
ját udvarán agyonverték. Felesége térden- 
állva kérte az embereket, hogy ne bántsák 
az urát s mikor ez nem használt, a köz­
ségházára futott segítségért, de mire onnan 
a bíróval visszatért az udvaron már csak 
a férje összeroncsolt holttestét találta meg.

— (A hercegadmirális kalandja.) 
Bizonyára nem fordult még elő, hogy egy 
királyi herceg megjutalmazott egy — go­
rombaságot. Az a herceg, aki ezt megcse- 
lekedte, Vilmos császár öcscse, Henrik her­
ceg tengernagy. Néhány nap előtt — Írják 
Berlinből — a herceg kikocsizott az auto­
mobiljával, amelyet ő maga hajtott. Amint 
egy forgalmas utcán keresztül akart szá­
guldani, kis akadály kertet az automobil 
elé: valami teherkocsi, mely kényelmes 
lassúsággal döcögött az ut közepén. A her­
ceg hiába tülköit, a kocsis a füle bojtát 
sem mozgatta s eszeágában sem volt, hogy 
kitérjen az automobil elől. A gépkocsit 
tudvalevőleg a szivük mélyéből gyűlölik a 
fuvarosok; természetes ellenségüknek tekin­
tik azt s ahol lehet bajt okoznak neki. A 
herceg tülkölésével nem ment semmire s 
végre a türelmét vesztve, nagynehezen ki­
tért a teherkocsiknak, de ez alnalommal 
csaknem felbillent a gépkocsi. A herceg 
bosszankodott, de tovább akart száguldani. 
E pillanatban azonban a kocsis odakiál­
tott hozzá:

— Te marha ! azt váriad, hogy én 
térjek ki neked ?

No ilyesmit még nem mondtak ki­
rályi hercegnek. — Henrik herceg annyira 
meglepődött a gorombaság hallatára, hogy 
hirtelen megállította a gépét. — Kísérője 

pedig kiszállt és a kocsi’oz ment, aki 
közönyösen hajtotta tovább a lovait. A 
herceg kísérője megkérdezte a kocsist váj­
jon azt a marhát a királyi fenségén értette ? 
A kocsis vére elhült az ijedtségtől, a mikor 
a királyi fenségről hallott.

— Királyi fenség ? Vigyen el az ördög, 
ha tudtam, hogy ő az! — kiáltotta a ko­
csis ijedten.

— Nos, — felelte a herceg kísérője — 
erről a királyi felsége is meg van győződve. 
Fogja ezt — ezzel egy 20 márkás aranyat 
nyújtott át a bámuló kocsisnak — ezt ma­
gának ajándékozza a fenség, mert maga az 
első ember, a ki neki azt merte mondani: 
»marha.<

Mire a kocsis magához tért ámulatá­
ból, az automobil már messze robogrlt.

x (Okleveles nevelönő, ki a német 
nyelvet is teljesen birja, úri házhoz, gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Bővebb felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2842 i—4

HBMZETI
Kolozsvár, szombaton, junius 11-én:

Az „Uránia" utolsó előadása.

A
Kezdete fél 8-kor, vége 10 kor.

Holnap, vasárnap, junius 12-én: 
a NYÁRI SZÍNHÁZ megnyitása.

Először:

A hajdúk hadnagya.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombat: Az Uránin 5-ik előadása: A 
háború.

* A tánc. Tegnap este Pékár Gyulá­
nak, a főváros széles köreiben jól ismert 
Írójának „A tánc“ című darabját mutatta 
be az Uránia. A három felvonásban 200 
képből és 24 kinemalografban gazdag darab 
a táncot mutatja be történelmi fejlődésében, 
kezdve Görögország klasszikus mozdulatain, 
végig kisérve a nézőt a római bacchanáliák 
vad táncain, a középkor troubadourjainak 
misztériumain, a rococo kor sikkes taglej­
tésein egészen a modern kor bécsi kerin- 
göinek, az orfeum deszkák vad kánkánjai­
nak és — Fedák Sárinak divatos kultuszáig. 
A mozgó fényképek közüt kiválóan sikerül­
tek a XIII. Lajos korából bemutatott „Cac- 
huchat" és „Allemande,“ a XVII. század 
estélyein elmaradhatatlan „Góvotte és „Me­
nuet," a modern láncok közül a „Nagy 
Mazur" és Kankan, a Barrison- nővérek ér­
zékcsiklandozó brettlí-táncra, Fedák Zsazsa 
facipős tánca a modern bál képe, végre a 
magyar szóló és verbunkos mozgóféuyképe, 
Blaháné csárdása, melyek mindegyikében a 
bpesti kir. Operaház ballelkarának tagjaira 
s a színházak ismert művésznőire ismer a 
néző. A közönség tegnap sem tanúsított 
meleg érdeklődést a tanulságos és látványos­
ságokban bővelkedő darab iránt, melynek 
pedig mesteri kivitele épugy, mint szelle­
mesen irt szövege nagyobb pártfogást érde­
melt volna.

* Blaha Lujza Kézdivásárhelyt. 
Kézdivásárhelyröl írja tudósítónk, hogy 
Blaha Lujza asszony, országos bucsuszerep- 
léseitiek során a jövő héten oda is elláto­
gat. Három előadásban foga nagy művésznő 
a vásárhelyi színpadon vendégszerepelni. — 
Kézdivásárhelyen jelenleg S z a 1 k a y Lajos 
társulata működik. Blaha Lujza három leg­
jobb szerepében „Náni“ a „Tót leány" és a 
„Piros bugyelláris* főszerepeiben vesz bú­
csút a kézdivásárhelyektől.

* Az Uránia bucsuelőadása. »A 
háború» lesz ma este. »A háború» az 
Uránia leghatásosabb s a legaktuálisabb 
darabja, mely a hadi tudomány összes gya­
korlati dolgait, a katonák életét s végül a 
háborút, előrészleteivel, izgató majd véres 
borzalmaival a maga teljes egészében mu- 
tatalja be. A háború előadása iránt min­
denfelől nagy érdeklődés mutatkozik.

* A hajdúk hadnagya főpróbáját 
ma már a Nyári Színházban tartják meg.

* A Nyári Színház megnyitója. 
Vasárnap este tartják meg a Nyári Színház 
első megnyitó előadását. >A hajdúk had­
nagya Rojna Czobor uj operettje kerül be­
mutatóra. A hazafias tárgyú, látványos és 
lelkes hangulatú uj operett nálunk is nagy 
sikerre számíthat. Brilliáns szerepe lesz a 
darabban Székelynek a címszerepben és 
Kassainak, a ki egy zsidó tábori kémet 
játszik. Károlyi Leona, Tibor Lóri és Har­
kányi Gizella lesznek a fő női szereplők.

Táviratok-
A Kossuth-párt értekezlete.

Budapest, junius 10.
A Kossuth-párt tegnapi érte­

kezletén vette tárgyalás alá az in- 
demnitás javaslatot. Az értekezle­
ten Komjáthy Béla elnökölt és 
Benedek János indítványára kimon­
dották, hogy a javaslatot bizalmi 
kérdésnek tekintik és azt meg nem 
szavazzák. Az értekezleten szóba 
került az is, hogy Tisza nem vál­
totta be a béke érdekében tett ígé­

reteit és igy a párt erélyes ellent- 
állást fog kifejteni a jelenlegi kor­
mánynyal szemben.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, junius 10.

A képviselőház pénzügyi bi­
zottsága tegnap tartott ülésén elfo­
gadta a közoktatásügyi tárca költ­
ségvetését.

A sztrájkbizottság tárgyalása.
Budapest, junius 10.

Délután Bakonyi Samu ügy­
véd szolalt fel és számos bírói ha­
tározatra hivatkozott, hogy a vas­
úti hivatalnok rém közhivatalnok.

Beszéde tov.bbi részében ha­
tásosan kelt védence védelmére. A 
hallgatóság zajosan megéljenezte 
Bakonyit.

Az ügyész válaszára Vázsonyi 
oly megható beszédet tartott, hogy 
Seide és Turchányi a vádlot­
tak padján hangosan felzo­
kogtak. A hallgatóság néma csend­
ben, mélyen megrendülve kisérte 
figyelemmel Vázsonvi gyönyörű 
beszédét, majd annak végeztével 
percekig tartó tapssal és éljenzéssel 
fejezték ki szimpátiáját a vádlottak 
és védőjével szemben.

Frigyes kir. herceg és a ma­
gyar csodagyermek.

Budapest, junius 10.
Frigyes kir. herceg londoni 

tartózkodása alkalmával tegnap ud­
vari ebéd volt, mely alkalommal 
Vécsey Ferenc a magyar hegedű­
művész csodagyermek ejtette a je­
lenlevőket bámulatba tüneményes 
hegedüjátékával. Az angol királyné 
anyai szeretetet tanusitett a mű­
vész gyermekkel szebben és maga 
hordozta körül a tányért honorá­
riumot gyűjtve a kis Vécseynek. A 
mii vészgyermek játékának befejez­
tével Frigyes kir. herceg elragad­
tatva mondotta:

— Büszke vagyok rá, hogy 
magyar gyermek ily dicsőséget 
szerzett hazánknak a külföldön.

A kis Vécsey különben az a^-i 
goi udvarnál állandó ünneples' 
tárgya.

ítélet a vasutasok ügyében.
Budapest, junius 10.

A vasutasok ügyében mához 
egy hétre hirdetik ki az Ítéletet.

Véres sztrájk.
Budapest, június 10.

Békés-Csabán a kömives sztrájk 
még egyre tart.

A békéltetési kísérleteket a mun­
kaadók beszüntették. Két sztrájkoló 
tegnap egy sztrájktörőt megtáma­
dott és véresre vert. A támadó­
kat letartóztatták.

Fenyő Sándor a fogházban.
Budapest, junius 10.

Fenyő Sándort tegnap csend­
őrök kíséretében Budapestre hozták 
és átadták az ügyészségnek, hon­
nan ügyészségi fogházba vezették.

Újabb lángok a Balkánon.
Budapest, junius 10

Egybehangzó konzuli jelentések sze­
rint az utolsó merénylet a lakosság köré­
ben nyugtalanságot keltett, a melyet való­
színűleg növelnek a bizottságtól terjesztett 
híresztelések, valamint ama számos házku­
tatás, melyet a vasúti merénylettől megle­
pett vidéki hatóságok létesítenek. Néhány, 
a bizottságtól elkövetett erőszakon kivül, 
melyek mint a bosszú müvei mutatkoznak, 
csak kit körülményt jelentenek, melyről a 
komiték fokozott tevékenységére lehet kö­
vetkeztetni és pedig egy uj bandának a 
kasztoriai kerületben (1 onasztiri vilajet) 
felbukkanása és a komitácsik ama kísérlete 
az üszkübi kerületben (üszkübi vilajet), 
hogy az aratási munkálatokat megakadá­
lyozzák. Más török részről eredő adat sze­
rint az utolsó vasúti merényletet előidézett 
pokolgépet Strumnicában hamis bejelen­
tés alapján adták fel és hir szerint a 
tettesnek nyomában vannak. A török rész­
ről történt intézkedések máris érzékenyen 
ártanak az árubehozatalnak.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

K. K. Ï. Köszönet. Az értekezletről eset­
leg express tudósítást kérünk. Költségeket meg­
térítjük.

V . D. Kolozsvár. Előbb a helyes­
írással kell megbarátkozni, de azután sem ok­
vetlen szükséges verset írni.

REGÉNY.Az ál-mandarin.
Irta: Hyan Hans.

Fordította: Jeanette.
Amerikai—chinai detektiv-regény a jelen­

korból. (8)
II.

Valóban nagyon sok olyan nő és férfi 
lakik olt, kik előtt nem ismeretlen, sőt. 
megszokott név a „Sing-Sing“ (fogház New- 
Yorkban) töltve ezen állami intézetben măr 
jó hosszú idő'.

Természetes azonban, hogy nemcsak 
„mulatt", „szerecsen" chinai és olyan színű 
ember van, kiknek semmiféle szappan sem 
moshatná fehérre bőrüket, hanem akadnak 
köztük fehérbörüek is kiket a rendőrség 
megfigyel.

Well l a két gentleman, ki Bleeslree- 
ten haladva az éttermek és különböző 
korcsmákba irigykedve tekintettek be, szin­
tén éjjeli menhelyet kerestek ezen hideg 
éjszakán.

Utca-utca után következett, mindenütt 
voltak házak, épületek, de mindegyik néha 
nagyon is nyomorúságos viskónak volt 
lakója.

— Bob ma nem fogunk aludni, — 
mondá az egyik csavargó.

— Damned ! Igazad lehet ! De tudod 
a mull éjjel is láttam az esti és reggeli 
csillagot ezen az áldott földön ■— miköz­
ben nagyot köpött — ragyogni. Csontjaim 
olyanok, mint a hőmérő, melyben a higany 
befagyott.... Az ördögbe is, ma éjjel 
aludnom kell valahol, ha mindjárt az 
egyesült államok elnökének az ágyában is.

— Nagyszerű feltevés, — dörmögé a 
másik, — azt hiszem azonban, hogy ott 
nem lennél szívesen látott vendég.... — 
a sötétben tapogatódzva ment előre, — 
mintha itt valahol egy régi fáskamara 
lenne, hol egyszer már nagyszerűen alud­
tam . .. remélhetőleg megtaláljuk.

— És azt hiszed, hogy ott lesz hely 
ilyen két tiszteletreméltó embernek, kiknek 
nincs inyökre a városi fogház padlóján az 
éjjelt eltölteni, gondolod Fred?

— All right.
Sietve előre mentek és egy nagy épü­

letre akadtak, melynek ajtaja azonban ter­
mészetesen be volt zárva, de azért remény­
kedtek bejuthatni.

— Te Fred jobbra, én pedig balra 
megyeki rendelkezett a Bob néven szólított, 
és ha csak egy macska nagyságú nyilast 
találunk, akkor már bejuthatunk!

Mialatt Bob szorgosan kutatott, egy 
fütty Eredtől tudtára adta, hogy az szeren­
csésebb volt nálánál, midőn pedig gyorsan 
körülment, látta, hogy társa, a lehetőleg 
könnyebben szedegeti ki a bódé deszka 
falait.

— Hallod-e, Fred, úgy látszik, hogy 
tegnap vagy tegnapelőtt valakinek már 
támadt ama jó ötlete, hogy szállodává 
avassa fel a bódét.

A másik bólintott.
— That is ittl Azt hittem előbb, hogy 

társaságot találunk itt benn, de belülről 
alig lenne lehetséges a deszkákat ily ügye­
sen elraknil

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ.

Laplulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

Tekintetes Szerkesztő ur !
Becses lapjának f. hó 4—iki számában 

„Az inspekciós szoba botrányának epilógusa" 
címen egy cikk jelent meg, amely merőben 
téves információkon alapszik.

Módomban áll e dologra vonatkozólag a 
valóságot — hiteles bírósági kivonatokkal iga­
zolni s helyreigazításul közölni a következőket.

A kérdéses alkalommal Véber László 
rendőrbiztos 2l/2 órával későbben ittasan tért 
be szolgálatra s engemet ő inzultált, majd tett- 
legességre akart vetemedni ; nekem magamat 
védenem kellett miközben kardját elvettem s a 
fás ládán lenyomva, fogva tartottam, ezért kap­
tam 20 korona büntetést ; mert a bíróságnál 
kellett elégtételt keresnem.

Vébert a kezdeményezésért, s az ellenem 
használt sértő kifejezésekért 40 koronára bün­
tették.

A megboto,?ás körmönfont hazugság. 3 
tanú igazolja, hogy engemet orozva, hátulról 
támadott meg s igy magamat megvédeni mó­
domban nem állott ; ez utóbbi ügy azonban 
tárgyalásra még nincsen kitűzve.

E dologra vonatkozólag ez a valódi tény­
állás.

Tisztelettel kérem Szerkesztő urat szíves­
kedjen e sorokat az igazság érdekében igy 
közreadni.

Kolozsvár, 1904:. junius hó 10-én.
Kallós Béla.

DiszoKmánnyal kitüntetve 1

gemáthCSánöorKg 
nagy raktára és hangszer-üzlete ) Fnlnvüváp 
a ta. kir. posta- és táv. szállítója ) MijlA» “ ül ■
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és 
azokért 5 évig fele’ek. — Szakszerű villamos 
világítással és metorerőre berendezett mecha- 
nikei műhelyemben a javításokat gvorsan 
és jutányos árban készítem. Nikkelezeseket, 
különféle színű emaillirozásokat saját für­

dőmben és kemenezémben állítok elő.
Kerékpárkölcsönző osztályt 

— tartok fenn ! Telelőn 412.
!^jegyzéket bárkinek!

Iskola Alapítvány – Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală – BCU Cluj-Napoca 



„ÚJSÁG" 1904. jnnins 11.

Iff • 1 r i .<<3^ M Uis», Játék**, JláztartIs 
MfiQIlVlltl Egyforintos áruház! 
•■•V 4M I jp® Most már 30 fillértől 1 forintig áruk mind

W vJ’ HSft Számos látogatást kérve kivá:

ílszmí-, játék-, Jláztartási- és fényűzési árukból Țp »« í , | 

! Kossuth Lajos-utcza 3. sz. alatt. Ili || | ^[11
_ _ _ _ _ _ _ látogatást kérve kiváló tisztelettel lakatos József. '

•Vidélsi megrendelések legpontcsatban lesznek kiszolgálva.

Figyelmeztetés!
Az „UJSÁG“ tegnapi (160. számában) 

az alábbi árverési hirdetményben az árverési 
határnap sajtóhiba folytán 1904. évi junius 
30-ika helyett 11-ik napja tétetett

Helyes szövege a következő :
Sz.: 6521/1904.

tkvi.

Árverési hirdetméngi kivonat
A kolozivári kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Bergner Mór kolozsvári lakosnak Neumann József 
gyerővásárhelyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 158 korona 
15 fill, tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyben a vissz- 
árverést elrendelte a Kolozsvár vidéki kir. járásbíróság területén 
levő gyerővásárhely községében és határán fekvő következő in­
gatlanokra, és pedig:

a) Neumann József végrehajtást szenvedőnek a gyerővásár- 
belyi 165 sz. tjkvben A -f- 1 rsz. 66. 65/2 hrsz. házas telkére 
2135 kor. utóajánlati becsértékben.

b) Végrehajtást szenvedőnek a gyerővásárhelyi 170 sz. 
tjkvban A -f- 3 5, 7-11. rsz. 1922/2. 1923. 675/a. 1920. 1922/1. 
456/2. 457/2. 1918. 1919. 1924. 1925.852. 1192. 2011. 2012. hrsz. 
ingatlanára, együtt 611 kor. becsértékben.

c) Végrehajtást szenvedőnek a gyerővásárhelyi 242 sz. 
tjkvben A + 1-3, 5—7. rsz. 533.622. 805.806. 858. 1260.2508. 
2509. hrsz. ingatlanára özv. Neumann Bernátné '/í részbeni 
haszonélvezeti jogának fentartásával együtt 316 kor. becsértékben.

d) végrehajtást szenvedőnek a gyerővásárhelyi 363. sz. 
tjkvben A 4- l.rsz. 1272 hrsz. ingatlanára 16 kor. becsértékben.

e) Végrehajtást szenvedőnek a gyerővásárhelyi 374. sz. 
tjkvben A + 1-7 rsz. 296/1. 1222/1. 1223/1. 1842/1.2978/1. 
2082/1, 2621/1. 2127/1. 2127. 2312. 2574/1. 2575/1. hrszu ingat­
lanára, együtt az özv. Neumann Bernátné sz. Krausz Nina élet­
fogytiglani haszonélvezeti jogának fenntartásával 185 kor. becs- 
értékben.

f) A gyerővásárhelyi 214 sz. tjkvben végrehajtást szen­
vedő és a néhai Fazakas Ferencné, szül. Gergely Ilona nevén 
álló A 1. rdsz. 872. hrsz. ingatlanból végrehajtási szenvedő 
Neumann Józsefet illető felerészbeni jutalékára 28 kor. becsér­
tékben s az A -|- 2. rsz. 2590. hrsz. ingatlanból illető felerész­
beni jutalékára 15 kor. becsértékben.

g) a gyerővásárhelyi 221. sz. tjkvben a jelen végzés f) 
pontja alatt irt tulajdonosok nevén álló A -j~ 1. rsz. 2855 hrsz. 
ingatlanból Neumann Józsefet illető felerészbeni jutalékára 1 K. 
15 fillér becsértékben, mint ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi junius 
30. papján d. e. 10 órakor Gyerövásárhely községháza hiva­
tali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10®/a-át bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. 
a. kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kolozsvárt, 1904. évi május hó 9-én.
A kir. törvényszék, tlkvi hatósága.

Szentkirályi,
3389 1—1 kir. törvsz. biró.

------ A Nagyszebeni ——

Földhitelintézet
törlesziéses jelzálog-kBlcsönöket aü:

2000 koronától kezdő összegekben, mely köl­
csönök készpénzben fizettetnek ki és 4, 41/,, 
43/4 és 5% kamatláb és kezelési dij mel­
lett a tőketörlesztéssel együtt félévi részletekben 
visszafizetendők a kővetkező feltételek alatt, még 
pedig minden 1000 korona tőke után fizetendő :

A)
i. io évi törlesztésre félévenként.............. K. 65.04 f.
2. 20 évi „ „ .............. K. 41 .75 f.
3- 30 évi „ „ .............. K. 34.79 f.

Legkisebb kölcsön 2000 korona, kivételesen 
1000 koronától fogva is.

B) 3323 8-*
i. 15 évi törlesztésre félévenként ................ K. 48.52 f.
2. 25 évi „ „ .............. K. 56 57 f.
3- 35 évi „ ,. ............ K. 52.05 f.

Legkisebb kölcsön 5000 korona.
C)

i. 30 évi törlesztésre félévenként ............... K. 52.92 f.
2. 40 V2 évi „ „ ............ K. 29.69 f.
3- 5° évi ,, „ ............ K. 28.22 f.

Legkisebb kölcsön 10.000 korona.
D)

i. 50 évi törlesztésre félévenként .............. K. 26.11 f,
Legkisebb kölcsön 50.000 korona.
Az ötven évi kölcsönök csak földbirtokokra adat­

nak, a többiek nagyobb vidéki városokban házakra is 
megelőző helyszíni szemle után.

Kölcsön folyamodványok az alulírotthoz benyújt­
hatók, ki minden bővebb felvilágosítást is készséggel ad.

€röélyi erdő-faanyag- és bánya-ügynökség.
Gombos Benő Kolozsvár. Malom-utca 16. sz.

HOGY EGÉSZSÉGŰNKET ÓVJUK, IGYUNK

/^„REPATI
BÁTHORI-FORRÁS 

ÉRVÉNYES
OYÓGY-SAVANYÚVIZET
M. Mr. Belügyminiszteri rendelőt 

«■SirvUL 1800. azám.

Ping-Pong (asztali tennis) és Croquet-játékok.

MW MIM

1

6965.—1904, sz.
alisp.

HIRDETMÉNY.
Kolozsvármegye közigazgatási bizottsága az 1904. évi junius hó 8-án kelt 1238. számú 

határozatával az alább következő tvh. közutakon lévő műtárgyak újbóli építését.

I, A Bonczhida—Kályáni törvényhatósági közúton.

összeg erejéig engedélyezte.
A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosítása czéljából az

1. A 12—13 km. szakaszon levő 35. sz. u. beton hid 1716 kor. 6 fill.

II- A Válaszút—hidalmási törvényhatósági közúton
1. A 9—10 km. szakaszon levő 23. számú betoneresz — — — — 472 kor. 29 fill.
2. » 17—18 „ „ „ 3G. „ _ _ _ _ 265 „ 68 „
3. „ 18-19 „ „ „ 38. „ „ _____ 265 „ 68 „
4. „ 20-21 „ „ „ 45. „ „ - - - - 277 .. 95 „
5. » 27—28 „ „ „ 62/a „ „ _ _ _ _ 307 „ 81 „

III. Apahida—kolozsi törvényhatósági közúton.
1. A 2—5 km. szakaszon levő 12. számú betonhid — — — 1074 kor. 08 fill.
2. » 2—3 , ,, ,, 10. „ betonáteresztő — — — 255 „ 98 ,,
3. » 3—4 „ „ „ 11. „ „ _ _ _ 255 „ 98 „
4. » 5—6 » „ „ 14. „ „ _ _ _ 328 „ 48 „
5. » 6—7 » >, „ 15. „ „ — — — 255 „ 98 „

IV. Kolozsvár—pánczélcsehi törvényhatósági közúton.
1. A 20—21 km. szakaszon levő 26. számú betonáteresztő — — — 308 kor. S6 fill.
2. „ 21-22 „ „ „ 27. „ „ - - - 308 „ 86 „
3. „ 23-24 „ „ „ 30. „ „ _ _ _ 534 „ 55
4. -, 26-27 „ „ n 37. ., „ _ _ _ 308 „ 86 „
5. „ 28-29 „ „ „ 42. „ „ _ _ _ 302 „ 91 „
6. „ 29- 30 „ „ „ 43. „ betonhid — — — 1964 „ 44 „

V. Egeres—középlaki törvényhatósági közúton.
1. A 3 —4 km. szakaszon levő számú hid felszerkezetének kicserélése 7678 kor. 38 fill.

VI. Marosludas—beszterczei törvényhatósági közúton.
1. A 23--24 km. szakaszon levő 84. számú hid — — — 2833 kor. 26 fill.
2. „ 30—31 „ „ „ 96. .. áteresz — ■— — 620 „ 86 „
3. „ 31—32 „ „ „ 98. „ hid _ _ _ 2465 „ 34 „
4. „ 34—37 „ .,. „ 112. „ hid — — — 2193 , 41 „
5. „ 37—487 kmnél „ „ 119. „ beton hid — — — 1762 „ 53 p

Mind összesen — — — — — -- — — — 26758 kor. 23. fill.

tawn-Zennis teljes felszerelések 80 k.-tól feljebb.
Lawn-Tennis Raketek a világhírű bostoni Wright and 
Ditson czégtől „The Star“, „The Hub“, „The Longwod“, 
„The Park“, „The Champion*4, „The Surplse“ darabon­
ként 6 koronától 40 koronáig minden súlyban.

Rákét prések 1, 2 és 4 rakethez.
Rákét tokok vitorlavászonból és vízmentes Gummi 

szövetből 2 kor. 50 fillértől 8 koronáig.
Rákét állványok egyszerű és fényezett kivitelben. 
Rákét conserváló olaj és lack.

yíllványos, kézi és zseb
fényképező gépek !

Nagyitó készülékek 
Lencsék (OljecM) 
és pillanat-zárak !

Minden méretű :
Fényérzékeny üveglemezek:
Lumier Ideal
Germania Ringler
Agfa Schleisner
Hellios______E. Schaterra.
K odak és As fa görfílmeK.

„AGFA“ 
kifejlesztő, rög 
zitő és színező 
vegyszerek, ol­
datok.

Gummihüvely és sza­
lag rákét nyélre.

Tennis-hálók kender­
zsinegből — kátránnyal 
vizmentesitve, a legegy­
szerűbbtől a legjobb kivi­
telig, úgyszintén feszitő- 
sodronynyal.

Hálófeszitő oszlopok 
és feszitő kötelek.

Tennispálya bekerítő 
háló kender-zsinegből, 
kátrányozva, vagy hor­
gonysodronyból □ mé­
terenként.

Schuster Emil 
florinbergi, öiszmü, játékáru, spori, va3á- 
szati- és fényképészen kellékek áruháza 
Kolozsvárt, Mátyás király-téren, 
gr. Rhédey-palota, a New-York szállodával szemben.

Fényérz. másoló-papírok :

Dr. Kurz matt és fényes 
Celloidin papírok.

Dr. Leiner-féle fényes­
és matt Celloidin papir 
ivekben és felvágva I

Celloidin- és Brom- 
ezüst levelező lapok. 

Velox, Lenta, NPG, 
Germania, Electro, 

Bromezüst papírok.

1904. évi junius hó 21-ik napjának 12 órájára 
a kolozsvári m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 12 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5%-ának megfelelő bánatpénz csatolandó. Ajánlat tehető I., II., III., IV., V., VI. csoportok 
alatt külön-külön, vagy az egészre is.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként meg­
tekinthetők.

Kelt Kolozsvár, 1904. junius 8-án.

Dózsa JEIndre,
3338 2-3 alispán.

Tennis labdák:
Championship F. H. Ayers 

»The< Standard 
„ Star

„The Falcon“ 
Wellfried Terrakotta 
Wellfried Regulation bevont

Labdaszedő hálók, Labdagyiijtő kosarak, Pályajelzők stb.

Tennis czipók Gummi vagy — 
bivalybör talppal,

Tennie inȘek’ övék, sap- ICUlllO kák és kalapok

Utazási czikkek: 2013 309/300

Plaidek légpárnák, kézi és láda- 
böröndök, kocsitakarók stb. stb.

fényképészeti lámpák, másoló keretek, 
üveg és porczellán fürösztő tálak, Car- 
tonok, fassepartouk és Albumok stb.

Úgyszintén a fényképezéshez szük­
séges — itt fel nem sorolható — 
kellékek dus választékban találhatók.

Valódi angol- és 
francia illatszerek!

állandó nagy raktár 
Srammophonokban 

és graniojhon-lemezekljen

Vesszőből fonott kézi- és úti-kosarak bélelve és béleletlenül, betéttel vagg a nélkül, |

czigaretta hüvely

„£e $aut“ a legjobb!
— Egyedüli főraktár : —

Körösi AkoS;
fűszer, csemege, bor, ásvány- J, 
viz és festék kereskedőnél

KOLOZSVÁRT, Deák Fercncz-utcza. £

©

sí

Értekezhetni lehet

2032
40-50

házhelyeknek 400 vagy nagyobb területekben 
— jutányos árakért eladók. " • z

1000 munkást és hivatalnokot alkalmazunk temesvári gyárunkban.

eladó telkek a vasúti gyalogjárón túl, baloldalt, 
utczasorban, egészen a Nádas-fürdőig, 
ezen bekerített telek felosztva

Mindenfelől dicsérik
kivá­
lóan

olcsó czipőáruinkat! újdonságokat letben" raktáron tart Q beli minden idényre.

Férfi-fűzős czipő igen erős bőrből .... frt 2-30 
Női eugos cipő tartós és szolid munka.. » 2’20 
Női fűzős cipő barna igen elegáns és csinos» 2-60 
Női gombos cipő fekete és barna...........» 2-75 Kolozsvár, MAtyás király-tér 123

90 fiókraktárt tartunk fenn a bel- és külföldön. Heti gyártás 15.000 pár cipő
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